
 

 

 

 

 

Comune di Calalzo di Cadore 
Provincia di Belluno 

C.A.P.  32042 – piazza IV Novembre, 12 

 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

COPIA 

 

N.  16 
del 15 MARZO 2017 

 

 

OGGETTO: Modifiche all’art. 22 del Regolamento per la tutela e per il benessere degli 
animali, per una migliore convivenza con la collettività e norme di igiene urbana e veterinaria 

approvato con delibera di C.C. n. 9 del 1° luglio 2015. 

 

 
 

L’anno duemiladiciassette, il giorno quindici del mese di marzo alle ore 18:30 nella Casa comunale, 

nei modi e con le formalità previste dalla Legge, con inviti diramati in data utile, si è riunito il 

Consiglio Comunale in sessione straordinaria ed in pubblica seduta di prima convocazione. 

Intervengono i Signori: 

  Presente  Assente 

     1.       DE CARLO LUCA Sindaco  X 

     2.       ANDREOLA PAOLO Consigliere  X 

     3.       DA COL ANTONIO Consigliere  X 

     4.       DA VIA’ GAETANO Vice Sindaco  X 

     5.       FRESCURA ANNAMIRCA Consigliere  X 

     6.       LARCHER GIULIO Consigliere  X 

     7.       MARCHETTO VITTORIO Consigliere  X 

     8.       ROCCHI MADDALENA Consigliere  X 

     9.       RONCHIN MARTINA Consigliere  X 

   10.       SALVETTI CARLO Consigliere  X 

   11.       TABACCHI GIOVANNI Consigliere  X 

  

 

Assenti giustificati: LARCHER GIULIO, SALVETTI CARLO 

 

Assume la presidenza il Signor  DE CARLO LUCA, nella qualità di Sindaco il quale, riconosciuta 

legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta e passa alla trattazione dell'argomento di cui all'oggetto. 

 

Partecipa alla seduta il Segretario  BATTIATO SALVATORE che provvede alla stesura del 

presente verbale. 

SCADE IL 12/04/2017 



 

 

 

 

Comune di Calalzo di Cadore 

Provincia di Belluno 
Consiglio Comunale 

 

Al momento dell’introduzione del presente argomento fa il suo rientro in aula il Consigliere Sig. Larcher 
Giulio. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

RICHIAMATA la propria deliberazione n. 9 del 01 luglio 2015 con la quale è stato approvato il vigente  

regolamento comunale per la tutela e per il benessere degli animali, per una migliore convivenza con la 

collettività e norme di igiene urbana e veterinaria; 

RILEVATO che l’art. 22 del regolamento predetto prevede l’obbligo dei proprietari/detentori di provvedere 

alla raccolta delle deiezioni dei cani; 

RAVVISATA soprattutto l’esigenza di modificare l’importo della sanzione pecuniaria prevista dal comma 6 
di detta disposizione, determinandola nella nuova misura di €. 100,00; 
UDITO il breve intervento del Sindaco-Presidente il quale si limita ad affermare che la riduzione della 

sanzione costituisce l’unica modifica proposta e di ritenerla peraltro adeguata alle necessità del caso;  
VISTO il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 

ACQUISITI i pareri di cui all’art. 49 della normativa predetta; 
Con voti favorevoli unanimi resi palesemente per alzata di mano; 

DELIBERA 

 

1. di riformulare per quanto sopra il testo dell’art. 22 del vigente regolamento comunale per la tutela e per il 
benessere degli animali, per una migliore convivenza con la collettività e norme di igiene urbana e 

veterinaria, apportando allo stesso le seguenti modifiche evidenziate in grassetto: 

‘Art. 22 - Obbligo di raccolta delle deiezioni. 

1. I proprietari, o detentori a qualsiasi titolo dei cani, hanno l’obbligo di raccogliere le deiezioni 
prodotte dagli stessi sul suolo pubblico, in modo da mantenere e preservare lo stato di igiene e 

decoro del luogo. 

2. L’obbligo di cui al presente articolo sussiste per qualsiasi area pubblica o di uso pubblico 

(via, piazza, giardino o altro) dell’intero territorio comunale, comprese le aree di 
sguinzagliamento per cani di cui al precedente articolo. 

3. I proprietari e/o detentori di cani che si trovino su area pubblica o di uso pubblico hanno 

l’obbligo di essere muniti di apposita paletta o sacchetto od altro idoneo strumento per una 
igienica raccolta o rimozione delle deiezioni. Questa norma non si applica agli animali che 

accompagnano i non vedenti o portatori di handicap. 

4. I proprietari sono altresì obbligati a depositare le deiezioni, introdotte in idonei involucri o 

sacchetti chiusi, nei cestini porta rifiuti o negli apposti contenitori di raccolta presenti sul 

territorio. 

5. I proprietari e/o detentori di cani sono sempre tenuti ad esibire, ad ogni richiesta delle 

autorità incaricate della vigilanza,  l’idonea attrezzatura elencata al punto 3.  
6. Chiunque viola le disposizioni previste al comma 1 del presente articolo è soggetto alla 

sanzione amministrativa del pagamento di una somma di euro 100,00 (cento/00) oltre all’obbligo 
di asportare le deiezioni solide precitate; qualora il trasgressore non ottemperi all’invito di 
asportare le deiezioni solide sarà ulteriormente soggetto ad una sanzione amministrativa del 

pagamento di una somma di euro 25,00 (venticinque/00). 

7. Chiunque viola le disposizioni previste al comma 3 del presente articolo è soggetto alla 

sanzione amministrativa del pagamento di una somma di euro 50,00 (cinquanta/00)’. 



 

 

 

 

                                                 PARERI SULLA PROPOSTA 

Modifiche all’art. 22 del Regolamento per la tutela e per il benessere degli animali, per una migliore 
convivenza con la collettività e norme di igiene urbana e veterinaria approvato con delibera di C.C. n. 

9 del 1° luglio 2015. 

 

 
PARERE TECNICO ai sensi dell’art. 49 D. Lgs 267/2000 

Visto, il Responsabile del Servizio esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica della presente 

proposta di deliberazione. 

 
 ______________________ 

f.to  dott.ssa Simonetta Zambelli 

 
PARERE CONTABILE 

Visto, il Responsabile del Servizio esprime parere favorevole in ordine alla regolarità contabile art. 49 D. Lgs 

267/2000. 

 
______________________ 

 

 

 
ATTESTAZIONE Art. 153 comma 5 D. Lgs 267/2000. 

 Il Responsabile del Servizio attesta la copertura finanziaria per l’assunzione dell’impegno di spesa 
all’Intervento  
 

 

______________________ 

 

 



 

 

 

 

Letto, confermato e sottoscritto. 
IL Sindaco 

F.to  DE CARLO LUCA 
 IL SEGRETARIO 

F.to  BATTIATO SALVATORE 

Per copia conforme all’originale  IL SEGRETARIO 

 BATTIATO SALVATORE 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

N° 136 Reg.Pubbl. 

 
Si certifica che copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo on line il giorno  28 marzo 2017 ove  
rimarrà per 15 giorni consecutivi. 

 

il  28 marzo 2017, 

 

F.to IL MESSO COMUNALE 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
Su conforme dichiarazione del Messo, si certifica che copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo on 

line di questo Comune per 15 giorni consecutivi a partire dal  28 marzo 2017 e contro la stessa non sono state 

presentate opposizioni o reclami. 

 

il ________________________, 
 

IL SEGRETARIO 

F.to  BATTIATO SALVATORE 

 
Il sottoscritto Segretario comunale 

CERTIFICA 
che la presente deliberazione 

  

 1. è divenuta esecutiva dopo il decimo giorno dalla pubblicazione ai sensi e per gli effetti dell’art. 134, 
comma 3, D.Lgs. 267/2000, in data  08 aprile 2017. 

 2. è stata revocata con delibera G.C./C.C. n. ______________ del _____________________. 

 

il ________________________, 
 

IL SEGRETARIO 

F.to  BATTIATO SALVATORE 

 
8.  


